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Surfaces paramétriques 

 
 

Exercice 1 : 
Soit r un nombre strictement positif. On considère la surface paramétrée suivante : 
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a- Quelle est la nature géométrique de la surface � (indication : on pourra calculer la distance de �(s,t) 
par rapport à l’origine O=(0,0,0)). 

b- Calculer les dérivées partielles de �, puis un vecteur normal à �. Normaliser ce vecteur. 
 
Exercice II : 
Soient les points de contrôles suivants : 
P0,0=(0,0,0), P0,1=(0,1,0), P0,2=(0,2,0) 
P1,0=(1,0,0), P1,1=(1,1,1), P1,2=(1,2,1) 
P2,0=(2,0,0), P2,1=(2,1,1), P2,2=(2,2,1) 
P3,0=(3,0,0), P3,1=(3,1,0), P3,2=(3,2,0) 
Soit � la surface de Bézier ayant les points de contrôles  Pi,, j Pour i=0,1,2,3 et j=0,1,2. 

a- Calculer � (1/4, ½) par l’algorithme de Casteljau. 
b- Soit Q0 la courbe de Bézier ayant P0,0, P0,1 et P0,2 pour points de contrôles. Soit Q1 la courbe de 

Bézier ayant P1,0, P1,1 et P1,2 pour points de contrôles. Soit Q2 la courbe de Bézier ayant P2,0, P2,1 et 
P2,2 pour points de contrôles. Soit Q3 la courbe de Bézier ayant P3,0, P3,1 et P3,2 pour points de 
contrôles. En utilisant à chaque fois l’algorithme de Casteljau pour les courbes, calculer Q0(1/2), 
Q1(1/2), Q2(1/2), Q3(1/2). En déduire la position de  � (1/4, ½). 

 


